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egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és 
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

DVHegj oloxxilsz minden -vasárnap.

érzést, hogy talán jobb is volna, szebb is volna 
a becsület ösvényére lépni ?

Ebből azután az a bizonyos, hogy a mai 
büntetés sem elegendőképen nem torol, sem 
elegendőkép nem javit.

Ámde vannak olyanok is, akik elég vak- 
merőek elkövetni a bűnt, de elég gyávák a 
büntetést ki nem merni állani. Ezek az öngyil­
kosságban keresnek menedéket. A phylantropia 
az ilyenekre is azt mondja : ime a szerencsétlen !

Ki nevezhető szerencsétlennek ? Az, aki a 
szerencsétlenség minden suj tolását érzi. Aki 
pedig ennek érzésére ép érzékkel bir, az saját 
maga nem borítja magára a szerencsétlenséget 
és ha mégis bele esik, kevés tekinti azt olyannak, 
mint amelyből csupán az öngyilkossággal lehet 
kimenekednie. Kikből áll az öngyilkosoknak 
kilencvenkilenc százaléka ? Pazarlókból, becsü­
letüket könnyelműen eljátszottakból, sikkasztók- 
ból, kevéssel megelégedni nem tudókból, tehát 
jellemtelenekből, vagy nagyon gyönge lelkitekből, 
akik nem bírnak küzdeni.

Közülök a legtöbbnek szép, irigyelt állása 
volt, melyet száz és száz nagyon becsületes 
ember nem birt elérni. S ők, mig a pünkösdi 
királyság tartott, hiúk, kevélyek voltak; az 
alantabb sorsuakkal erőltetett leereszkedéssel 
álltak csak szóba ; lenézték azt, aki nem fecsérelt 
úgy, mint ők. Mindegyiken a szenvedély valamely 
neme uralkodott, melynek oltárán feláldozták 
állásukat, jellemüket, családjukat és önmagukat.

Hát szerencsétlenek-e ezek ? Azok-e a gono­
szok, akik évekig mások pénzével fényelegtek, 
vagy azok, akik nagy önmegtartóztatással és 
szorgalommal megtakarított vagyonukat általuk 
elveszítették ?

Ha ezeknek a pénz-elkezelőknek ép érzékük 
lett volna a becsületességről, a bekövetkezhető 
szerencsétlenség suj tolásáról :r nem léptek volna 
a becstelenség ösvényére 1 Ok számot vetettek 
minden eshetőséggel, tehát a fölfedeztetéssel is . . . 
Számot vetettek az ejcsapatással, a börtönnel, az 
öngyilkossággal ... Es ha ezeknek a számba­
vételével is elkezdték és folytatták a gonoszságot, 
felfedeztetésük esetében koránt sem érzik magukat

olyan szerencsétlennek, mint ahogy szemléli 
őket az a becsületes, aki a kisértés első pillanatá­
ban határozottan így utasítja el a sátánt: távozz 
tőlem !

A társadalom ez ideig az ő humanitásából 
csupán az elesettek fölemelésén fáradozik. Ám 
legyen ! Ne hagyjuk őket még tovább sűlyedni, 
teljesen elziillem ! Ez azonban nem kevesbíti, 
nem állítja be a bajt. Mi ennek ,az okozatnak 
az okát keressük és ha az okot meg bírtuk 
szüntetni, úgy megszűnik az okozat is.

A sikkasztás és öngyilkosság oka : a hiúság, 
nagyra vágy ás, fényűzés, a szenvedélyeken ural­
kodni nem tudás, a hencegés stb., szóval a nevelés 
hiánya. Az iskolákban minden létező tudomány­
nak van tanszéke, csak egynek nincs, a legszük­
ségesebbnek : a jellem fejlesztésnek, Az ifjú e 
tekintetben életének legfogékonyabb szakában 
teljesen el van hagyattatva.

Ha a jellem fejlesztésére külön tanszék állít­
tatnék s az hűségesen betöltetnék hetenként csak 
2—3 órával attól a 10 évtől kezdve, mikor a 
gyermek a középiskolába lép, a 22—24. évéig, 
mikor iskoláit be végzi, mily másként lehetne a 
sziveket idomítani, a lelket erősíteni, a becsüle­
tességet a vérbe átszivárogtatni épen az ifjúság 
szakában, amely korban a szív minden jóra, 
nemesre fogékony !

Ez alat az idő alatt lehetne vérébe plántálni 
azt a két elvet, amely az eleséstől megmentené ! 
Az egyik ez : amit nem kívánsz magadnak, azt 
ne tedd embertársaidnak ! A másik ez : Addig 
nyújtózkodjál, ameddig a takaró ér ! Itt lehetne 
beláttatni vele, hogy mily következményei vannak 
? hiúságnak, k 'vélységnek, nagyravágyásnak, 
szenvedély ességnek és mi az alázatosságnak, a 
tisztességnek, a takarékosságnak, a becsületesség­
nek !

Ha a jellemfejlesztésre az azt megillető 
gondot forditanók : lehetetlen, hogy meg ne 
szűnnék mielőbb az a Jszégyenletes és veszedel­
mes áradat, mely ma napság a társadalmat annyi 
becstelenséggel elöntötte!

Nagyobb gondot a jellemfejlesztésre!
Soha sem volt annyi levegőben járó ember, 

it ma. Még a komoly gondolkozásuakat is 
-é-kevesbbé elámitja a látszat. Az emberi szív 
indó elfacsarodni a szerencsétlenség láttára ; 

a legtöbben, akik a sebeket gógyitani akarják, 
ik behegesztik azokat anélkül, hogy gyökere- 
n orvosolnák, minek következtében azután 
jabb sebek, fekélyek támadnak. Látják az 
kozatot, de nem bírják meglátni az okot és 

így jóakaratéi tanácsaikkal csak a felszínen 
úszkálnak.

A jóakarat napjainkban minden felől han­
goztatja : emeljük fel az elesetteket, gondoskod­
junk a szerencsétlenekről, akiket magával sodor 
a kétségbeesés örvénye!

Távol sem akarunk szót emelni ez ellen a 
humánus cselekedet ellen ; azonban azt kérdezzük, 
hogy magával; az elesettek felemelésével, a 
szerencsétlenekről való gondoskodással megszün­
tetjük-e a bajt, az újabb elesést, a szerencsétlen­
ségeknek a szaporodását ?

Bátran rá mondhatjuk, hogy nem. Sőt ki 
merjük mondani, hogy mig a társadalom különb­
séget nem tesz az önhibából és önhibán kivül 
támadt szerencsétlenség között, vagyis mig az 
elesések, szerencsétlenségek alap-okát ki nem 
kutatja és ott nem akar gyógyítani : addig 
minden nemes törekvése csak pillanatnyi, szór­
ványos enyhülést szerez, azonban gyökeres 
orvoslást nem.

Mindenek előtt ezzel a fogalommal kell 
tisztába jönnünk : kiket nevezünk szerencsétle­
neknek ?

A phylantropia azt is szerencsétlennek 
nevezi, aki, elkezdve a gyümölcs lopáson, végig 
iegy az apagyilkosságig a gonosztettek minden 
kozatán. Áki e közben megismerkedett a községi 
gháztól kezdve lllaváig minden fokozatával a 

mai humánus büntetésnek anélkül, hogy a 
kisebb nagyobb büntetések közül bármelyik csak 
egyszer is fel költötte volna benne azt a nemesebb

A „Zahmegye“ tárcája.

A nagymama.
Irta: Szántó Ferencz.

„Sokszor mondtam már Helén, és most újra kérlek, 
légy szívélyesebb édes anyámhoz! Szegény öreg asszony 
mindig panaszkodik, hogy gyöngédtelen, majdnem durva 
vagy irányában !“ így szólt egy téli napon Kovács Ernő 
nejéhez, született szilvás! Szilvásy Helénhez.

„De kérlek édesem,“ — viszonzá Helén, — a 
mama mindig olyankor jön délután, mikor vendégeim 
vannak ; azután a sáros cipővel kopogtatás nélkül bejön 
a szalonba. A múltkor is majd kiégett a szemem ! Irénék 
itt voltak ozsonáu, ő bejön az áruszekrénykével kezében 
és elmondja, milyen jó hetivására volt. Minden apróságot, 
tükröt, képet, tolikést, zsinórokat eladott Észre vettem 
•zt a metsző gúnymosolyl barátnőim ajakán. Azt hittem, 

töld alá kell sűlyednem.
A szép fiatal asszony egészen elpirult az utolsó 

szavaknál.
„Én pedig újra kérlek llelénkém, ha még szeretsz 

egy kissé, úgy tiszteld édes anyámat \ mert fájdalmat 
okozasz nekem, ha megbántod. Ugy-e szentem, ezt nem 
akarod ?! ígérd meg tehát, hogy nem leszesz többé oly 
nyers hozzá!“

„No megígérem Ernő“ — szólt Helén egészen 
megindulva, — csak ne légy oly komoly; már látom, 
hogy ismét haragszol.“ Ezzel férje keblére simult, aki 
gyöngéden átkarolta.

Kovács Ernő főhadnagy volt, midőn Helént meg 
ismerte. Tökéletes férfi szépség. Magas, erős termettel, 
barna arcszinnel és csinos barna bajuszszal. Egy jó

barátja bemutatta Helénéknél, és a junói termetű kreol 
arcú leány veszélyesen beleszeretett a főhadnagyba. De 
atyja, szilvást Szilvásy Imre, mint büszke dzsentr-, hallani 
sem akart a polgári származású szegény fiúról, eltekintve 
attól, hogy a biztosítékot sem tehette volna le leányáért.

Helén és a mama egyesült erővel nagy küzdelem 
után végre keresztül vitték, hogy az öreg Szilvásy egyetlen 
leánya boldogságának kedvéért beleegyezett a házasságba, 
ha Ernő leteszi a tiszti rangot és hivatalt vállal.

Úgy is történt. Ernő egy pénzintézetnél tisztviselői 
állást nyert, páratlan szorgalma és tehetsége következ­
tében most már osztályfőnökké léptették elő. Boldogan 
él nejével, kit imád, és minden figyelemmel elhalmoz. 
Növeli boldogságukat, hogy egy kis apróság is gagyog 
már a szőnyegen ; olykor felkapaszkodik atyja térdeire 
és minden áron szeretné kitépni atyja bajuszát.

Egy komor felhő sem zavarta e derült kék eget, 
csak azt nem szerette Helén, ha Ernő anyja olykor el 
jött, kezében az áruszekrénykével és „leányoménak 
nevezte. Ilyenkor forrt henne a nemesi büszke vér. 
Mikor csak tehette, kiizente, hogy nincs itthon. De most 
megígérte Helén, hogy jövőben nyájas lesz hozzá és 
azóta ismét úgy élnek, mint egy gerlepár.

Újév napja van, már félkettőre jár és Ernő még 
nem jött haza ebédre. A fiatal asszony egészen el van 
keseredve, hogy elromlik a pecsenye és össze esik az a 
gyönyörű szép duzzadt fánk. Folyton az órára néz . . . 
mégse . . . mégse és sírásra fakad mérgében.

Egyszerre csöngetnek az ajtón. „Végre valahára !“ 
sóhajt tel könnyebbülten ! De Ernő helyett a nagymama 
jött, mint rendesen, most is a szekrénykével kezében.

„Már megint itt van nagymama?!“ —íörmedt rá 
Helén, — miért nem törli le cipőjét, mielőtt bejön ? 
Így be kell piszkolni az előszobát ? !“

„Na jól van, jól édes leányom“ — szólt a megrémült

öreg asszony — máskor majd letisztítom ! Csak eljöttem
nektek boldog uj évet kívánni, neked is, fiamnak is, 
meg a drága kis babának is. Adjon az Úristen mindnyá­
jatoknak erőt, egészséget! Hoztam neked, édes lányom, 
egy szép téli kendőt, a babának pedig ezt a kis lovat.“ 
Ezzel letette az ajándék tárgyakat és könnyes szemekkel 
kifelé fordult a szobából.

A folyosóra kiérve, találkozott Ernővel, ki a hiva­
talba volt elfoglalva, és csak két órakor szabadulhatott. 
A szegény asszony fia láttára elkezdett sírni, „Édes fiam“ 
— szólt — én nem jövök el többé hozzád ; a feleséged 
úgy rám kiabált! En nem akarom többé megharagitani. 
De úgy e fiúcskám, te sohase leszesz olyan ! Ugy-e te 
mindig szeretni fogod anyádat! Isten áldjon meg édes 
fiam ! szólt és kitipegett a házból.

Helén odabent egyre türelmetlenebb lett. Végre 
belépett Ernő egészen komoran.

„Mi bajod Ernő, miért vagy oly szomorú ?“ — 
faggatá Helén férjét.

Semmi szivem, csak rósz kedvem van ! De oly 
szemrehányóan nézett nejére, hogy e tekintetből az sokat 
kiolvashatott. Komor hangulatban költötték el az ebédet, 
melynek végeztével Ernő szokása ellenére nem csókolta 
meg nejét, csak a gyermeket dédelgette. As egész nap 
igy telt el • a másik, a harmadik is, egyenlő komoran ! 
Ernő 8 kor a hivatalba ment, délben hazajött, 2 órakor 
elment, este hazajött, egy fölösleges szót nem szólt 
nejéhez. A nagymama is elmaradt, még az utcában sem 
látták.

A hatodik napon, midőn Ernő hazajött, nagy meg 
lepetésére édes anyja áruszekrénykéjét vette észre az 
előszobában.

„ falán itt van édes anyám ?“ — kérdé nejétől 
hidegen.

Helén sírva fakadt. „Igen! itt van. Elmentem érette.



Ä Csáktornyái mándátum átadása.
Lapunk múlt számában közöltük, hogy a Csáktornyái 

választó kerület 25 tagú küldöttsége f. hó 3-án adta át 
Budapesten dr. Wlassies Gyula vallás és közoktatásügyi 
miniszternek a mándátumot.

Zakál Henrich választási elnök üdvözlő szavaira a 
miniszter ez alkalommal következőleg válaszolt :

„Igen tisztelt barátaim ! Midőn négy év és négy 
hó alatt harmadszor nyújtják át önök nekem a megbízóié 
velet, nem keresem a hála méltó kifejezésére a szavakat, 
de azt lelkemben átérezve, egyszerűen kérem önököt, 
fogadják, t. barátaim, legmélyebb küszönetemet s egyúttal 
azt az ígéretemet, hogy mint eddig iparkodtam legjobb 
meggyőződésemből és teljes erőmből hazám és a kerület 
legjobb érdekeit szolgálni, úgy ezentúl is hasonló ügy - 
buzgalommal fogom teljesíteni azt a kötelességet, mely 
reám úgy mint a kormány tagjára és úgy mint képvi 
selőre várakozik.

Tisztelt barátaim ! Én nemcsak azért örülök, hogy 
a megbízó levelet szülőmegyémnek az a kerülete adja, 
mely kerület nekem az országgyűlés sorompóit megnyi 
tóttá, hanem örülök azért is, hogy szülővármegyémben 
mégis van egy kerület, mely a szabadelvüség zászlaját 
diadalra juttatta. Örülök, mondom, mert bizonyos lelki 
nyugtalansággal látom, hogy szülővármegyémet, mely 
Deák Ferenc és a Csányiak vármegyéje, mely a haladás 
terén mindenkor az elsők között volt, a reakció szele 
annyira átjárta, hogy egykoron az antiszemitizmusnak 
volt melegágya és ma a „néppárt“ tetszetős jelszava 
alatt hirdetett visszafejlődés szolgálatába szegődött.

En nem keresem ez alkalommal az okokat, de 
önöknek, tisztelt barátaim, kötelességük lesz a jelenség 
okaival bővebben is foglalkozni; önök által az egész 
megye értelmiségéhez szólok és kérem önöket, gondolják 
meg, Zalavármegye politikai misszióját ott a határszélen 
híven tölti-e be akkor, ha a reakciót szolgálja; kérdem 
én, igy gondolták-e ezt a vármegyének azon nagy alakjai, 
a kik Zalamegyét a múltban az első vármegyék közé 
kiizdötték fel.

Remélem, azt a zászlót, a melyet egyesült erővel, 
pártkülönbség nélkül önök a választókerületben győze­
lemre vittek, megbecsülik és egykoron az egész várme­
gyében visszatérnek a szabadelvüség útjára, a melyet 
Deák Ferenc bölcsesége kijelölt. (Úgy van !)

Nekem t. barátaim, a néppártról meg van a magam 
szilárd politikai meggyőződésem s azon nem változtatott 
volna az sem, ha e párt akár 40 tagot küldött volna 
is az országgyűlésbe. A politikai élet és fejlődés törvényeit 
eléggé ismerem arra, hogy a néppártban ne lássak egye­
bet, mint múló tüneményt, a nagy politikai és társadalmi 
reform puszta ellenhatását. Az ily ellenhatás nagy át­
alakulások idején soha sem maradhat ki. De az ily 
ellenhatás, a mily szendedélylyel tűnik fel a politikai élet 
láthatárán, ép oly rohamosan enyészik el ; mert a társa 
dalom belátja, hogy a veszélyek képzeltek, hogy a 
rettenetes bajt, a mit ők a reform következményeiül 
kifestenek, senki sem érzi és politikai képzelőüós az 
egész.

Annyi azonban bizonyos, hogy az eszközök, a 
melyeket a néppárt használ, elitélendők. (Igaz ! Úgy 
van !) Es én attól félek, hogy egykor számon kérik 
tőlük, vájjon igaznak bizonyult-e az a sok ráfogás, tudva 
hamis állítás, a melyeket a nép elméjébe és szivébe 
csepegtettek ? Attól tartok, hogy meg fogják kérdezni 
tőlük, igaznak bizonyult-e, hogy a harangokat leszedik 
a templomokból; igaz -e, hogy a kerszteket az utcák 
széléről eltávolitják ; igaz e, hogy a templomok magtárokká 
lesznek; igaz-e, hogy a keresztény vallás ellen irtó 
háború készül ? Meg fogják vizsgálni, a keresztény 
szellemnek megfelel e az a fenyegetés, hogy a liberális 
szülők gyermekeinek nem adják tel a keresztséget, hogy 
a liberálisokat nem látják el a halotti szentségekkel, stb.

Es ha meggyőződik a nép, hogy mindez csak 
kápráztató korteseszköz volt, akkor bizony ennek nagyon 
rossz következményei lehetnek. De ekkor mi fogunk 
odaállani és meg fogjuk védeni a fanatizmust terjesztőket 
a boszu haragjától. (Elénk éljenzés.) Mi fogjuk megma 
gyarázni, hogy az ő fanatizmusuk nem volt egyéb, mint 
ellenhatása a nagy reformnak és hogy sokat közülük 
talán csak a küzdelem heve vitt az ily képtelen túlzásba.

Szegény nagymama, minek kereskedjék ily öreg korban ! 
Itt fog lakni nálunk az udvari szobában ! Csak ne liara 
gudjál reám, nemtörődöm sem írónőkkel, som Darvasék 
kai, az egész világgal sem, csak veled Ernőm ! Csak te 
szeress! Olyan szerencsétlen voltam e pár nap alatt, 
hogy nem szóltál hozzám !u

A kemény katonaviselt férfiú szemeiben megcsillan­
tak a könyek. Megindultan karolta át nejét és talán 
boldogabb volt e pillanatban, mint valaha.

** #
A nagymama azóta gondtalanul él szerető gyermekei 

közt. Ideién a legfigyelmesebb , legelőzékenyebb 
hozzá, a cselédek is a legnagyobb tisztelettel környezik

El játszadozik a babával, készit neki ruhácskát, 
köténykét. Mindig együtt étkeznek, vacsora után pedig 
szobájába megy, előveszi a bibliát, bádog száras szem­
üvegét és olvas, mig csak el nem álmosodik. Ekkor 
a kandalló mellé ül és elgondolkozik . . . „Istenem, — 
susogja fél álomban — hogy változik az idő! Úgy 
emlékszem, mintha ma volna! Az Ernő fiam egészen 
pici volt még, mikor egyszer igy szólt hozzám :

„Meglásd, édes anyám, ha fölnövök, és generális 
leszek, magam mellé ültetlek a lóra, hadd lássa az egész 
világ, milyen aranyos jó anyám van nekem !u Jó fiú 
is ... az Isten áldja is meg minden egyes lépését . . . 
Akkora lehetett, mint most az ő Imikéje ! Egy kis kemény 
székccskébe ültettük az asztalhoz . . . boldogult férjem 
készítette, mert nem volt pénzünk venni, ... és most 
Ő ültet engem bársony karos székbe . . . olyan különös 
, . . olyan furcsa . . .!

Mi igy fogjuk nemes fegyverekkel őket védeni. Ez a 
liberalizmus.

Ez az, a mit ez alkalommal el akartam mondani, 
midőn két kerületben vettem tel a harcot a néppárt 
ellen.

És most még csak azt mondhatom, a mivel beszé­
demet kezdtem, hogy fogadják legmélyebb hálámat 
egyenkint és összesen, hogy a szabadelvüség zászlaját 
győzelemre segitették. Köszönöm szives megjelenésüket,“

Megyei élet
A megyei közigazgatási bizottság november havi 

ülését clr. gróf Jankovich László főispán Öméltóságának 
elnöklete alatt f. hó 10 én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban október hóban előfordult eseményektől előter 
jesztetvén, a közigazgatási bizottság azt helyeslőleg 
tudomásul vette.

Felolvastatott a közigazgatási bizottság részéről az 
egyes szakelőadók előterjesztései alapján egy beállított 
jelentés a közigazgatási bizottság féléves működéséről. 
A jelentés tudomásul vétetett s annak felterjesztése az 
egyes miniszterekhez elhatároztatott,

Olvastatott és tudomáséi vétetett a vármegye 
alispánjának a különböző megyei pótadó pontos behajtása 
tárgyában a járási főszolgabirákhoz intézett rendeleté, 
valamint ama rendeleté, amelylyel a hegypásztoroknak 
az esetleg általuk használt lőfegyverek hordozása elkob 
zás terhe mellett megtiltatik.

A közigazgatási bizottság a baki anyakönyvi kerü­
letben Németh József tanítónak, a káptalanfai anyakönyvi 
kerületben Varga János tanítónak anyakönyvi helyettessé 
kinevezését hozza a belügyminiszternél javaslatba.

Zalavármegye ipartanácsába az 1897-ik évre a 
bizottság Dervaries Lajos és Ján Ferenc kereskedőket 
rendes, Goldfinger János és Nagy Károly iparosokat 
póttagokúi választotta be.

Zala-Szent-Iván és Petőhenye közt a Zalahid 
helyreállítási költségeinek felosztása tárgyában a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletére újabb helyszíni szemle 
tartása s ennek eredményéhez képest a költségek viselé 
sére nézve új kivetés rendeltetett el.

A megyei államépitészeti hivatal a Tördemicz 
Badacsonytomaji törvényhatósági közúton elrendelt mun ■ 
kák terveit és költségvetését bemutatván, azok a vár­
megye alispánjának azzal adatnak ki, hogy a munkálatok 
elvégzése iránt saját hatáskörében intézkedjék.

Előterjesztetett Bogyay Máté küldöttségi elnöknek 
jelentése a Zalavölgyi vasút mentén elrendelt helyszíni 
szemle lefolyása tárgyában. Mivel a Gyülevész község 
által kért átereszek helyét csak a kultúrmérnöki munkák 
befejezte után lehet megállapíthatni, felhivatik nevezett 
község, hogy a kultúrmérnöki tervek kézhez vétele után 
azok bemutatása mellett kérelmét újítsa meg.

Mivel Zala- Égerszög mellett 405 406 szelvény 
között Lagler Gotlieb által épített ház tűzbiztos anyagból 
készült, ugyanolyan anyaggal van fedve s összes nyílásai 
ablakokkal és ajtókkal elzárhatók ; mivel továbbá az 
1881, évi 41. t. c. 16. §-ában előirt tűztávlaton kívül 
fekszik s mivel végül az idézett törvény 20. § ában 
említett 60 meter távolság csak a szérüs kertekre vonat 
kozik, mig épületek engedélyezésénél a 16 § ban meg­
állapított távolságok veendők figyelembe : a közigazgatási 
bizottság az államvasutak szombathelyi üzletvezetősége 
panaszának illetve kérelmének helyt nem ad s Lagler 
Gotlieb házának fennállására az engedélyt minden meg 
szorítás nélkül megadja.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
rendeleté, melyben tudatja, hogy előfordult visszaélések 
megakadályozása végett elrendelte, miszerint ezen túl a 
gőzgépkezelői és kazánfűtői vizsgálatra jelentkező egyé - 
neknek a gyakorlati szolgálatuk igazolására vonatkozó 
okmányai helyhatóságilag igazolandók.

Fischer Béla zala egerszegi lakásnak beadott kérel­
mére megengedtetett, hogy a vármegyeház falára telefon 
vezetéket erősíthessen az építészeti Hivatal által megjele­
lendő falrészeken.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, hogy 
ezen időszakban adatott át rendeltetésének az a. lendvai 
állami polgári fiú-iskola új helyisége főispán Öméltósága 
és számos tanügybarát jelenlétében. — Megnyittatott a 
muraszerdahelyi millenáris állami elemi iskola két tan - 
erővel; ugyancsak ünnepélyes módon adatott át rendel­
tetésének a búcsú szent-lászlói állami iskola is. Mindeze 
ken a megnyitási ünnepeken való részvételén kívül ez 
időszakban volt Bakon az építkezés ügyében. Tárgyalt 
a zala-szent-gróthi képviselőtestülettel az államosításnak 
a miniszter által kitűzött feltételei felől, melyek kapcsán 
nevezett község képviselőtestülete az építendő állami 
iskola összes mozzanatait megállapította. — Meglátogatta 
a zala-szent«gróthi állandó gyermek menedékházat s a 
buesu-szent-lászlói izr. elemi iskolát. Felterjesztetett a 
Csáktornyái kisdednevelő egyesület kérvénye a Csáktornyái 
külfárában emelendő állami gyermekmenedékház ügyében. 
A miniszter a kivitel alapjául elfogadta Csáktornya városa 
által felterjesztett, az ottani áll. polgári fiú- és leányiskola 
elhelyezésére szolgálandó épületre vonatkozó műszaki 
okmányokat. — A zala egerszegi községi elemi iskolák 
államosítására vonatkozó feltételeket a vármegye törvény 
hatósága jóváhagyta. — Felterjesztetett a gániesai áll. 
iskola melléképületeire vonatkozó utófelülvizsgálati jegyző 
könyv. —- Végül jelenté, hogy a túltömölt vendvidéki 
iskolák viszonyairól legközelebb a helyszínén fog tüzetes 
adatgyűjtést s ezek kapcsán megfelelő intézkedést esz­
közölni.

A káptalanfai r. Icath. hitközség 100 frtnyi ajánlata 
a második tanitói állás fenntartásához pártolólag felter . 
jesztetik.

A tankötelesek iskolába járása, az iskolai mulasz­
tások bírságolása, a szorgalmi idő betartása és az iskolai 
tankönyvek beszerzésére vonatkozó miniszteri rendelet 
alapján hozott közigazgatási bizottsági végzés az összes

egyházmegyei főhatóságoknak, valamint a közvetlen 
felügyelet alatt álló állami és községi jellegű népiskolák 
gondnokságainak illetve iskolaszékeinek megfelelő intéz­
kedés céljából újból kiadatik.

A petri-kereszturi r. k. iskola fentartási költségei­
hez az iskolailag együvé tartozó P.-Keresztur, Győrfiszeg 
és Gombosszeg községeknek hozzájárulási aránya tárgyá­
ban hozott közigazgatási bizottsági határozatot a minister 
— a fellebbezés elutasításával — indokainál fogva jóvá 
hagyta.

A fityeházai községi iskolai tanitó fizetésének 400 
frtra való kiegészítése tárgyában benyújtott kérvény 
kellő pótlás után pártolólag felterjesztetik.

Gitting János prágai r. k. tanitó nyugdiját a 
miniszter 334 írt 48 krban állapította meg, ebből 24 > 
frt az országos tanitói uyugdijalapból folyósittatott, :< i 
írt 48 krt pedig a r. k. hitközség tartozik fizetni. A 
miniszter rendeleté az érdekeltekkel másolatban közöltefik.

A balaton-füredi ev. ref. hitközség kérvénye a 
második tanitó fizetésének 400 frtra kiegészítése tárgyá­
ban pártolólag felterjesztetik.

Olvastatott a vallás és közoktatásügyi miniszternek 
f. évi 52315. sz. a. kelt leirata, melyben a közigazgatá 
bizottságnak a nagy-kanizsai áll. seg. polgári fiú- és 
leány iskolák tantestületei által fellebbezéssel megtáma­
dott határozatát — a közbevetett íelebbezés elutasítása 
mellett — indokainál fogva egész terjedelmében azzal 
hagyta jóvá, hogy a szóban levő tantestületek más 
vallásu tagjai a r. kath. egyházi szertartásokon megje­
lenni nem tartoznak. A rendelet a nagy-kanizsai községi 
iskolaszéknek hiteles másolatban kiadatik.

A megyei számvevőségnek az V-ik hegy kerületi 
községi iskolai alapvagyon elszámolásáról szóló értesítése 
alapján az ügy állásáról a felvilágosítást kérő egyházi 
hatóság értcsittetik.

A miniszternek 1896. évi 48.869. sz. körrendeletét 
az 1891. évi 43. t. c. 10. §a értelmében az országos 
tanitó nyugdíj és gyámalap javára a tankötelesek után 
fejenként és évenként 15 kkral fizetendő járulékok be 
szedése ügyében a közigazgatási bizottság tudomás ,i 
vette s az összes érdekelteknek a miniszteri rendeletnek 
megfelelő utasítást a kitűzött időben eszközölhető eljárás 
végett kiadja.

A miniszter rendelete, melylyel Huber Imre nag\ 
kapornak! kántortanitó évi nyugdija 294 frt 76 krban 
állapíttatott meg, melyből 220 frt az országos tanitói 
nyugdíjalap terhére utalványoztatott, évi 74 frt 76 krt 
pedig a nagykaporuaki r. k. hitközség tartozik fizetni, 
hiteles másolatban érdekelteknek kiadatik.

Itj. Sárváry József okleveles tanítónak a botfai 
községi népiskolához rendes tanítóvá való megválasztását 
a közigazgatási bizottság megerősítette.

Vendler Viktor sényei, Pécsy István kisvásárhely!, 
Srav Ferenc dráva szent iváni, Marton Pál rendesi áll. 
segélyezett felekezeti iskolai tanítók megválasztásáról az 
egyházmegyei hatóságok részéről beterjesztett okmányok 
helybenhagyás és az államsegély folyóvá tétele végett 
feiterjesztetnek.

A tanitó fizetésének 400 frtra való kiegészítése 
céljából az alsó felső-dörgicsei ág. ev. iskolánál évi 110 
frt, az akalii r. k. népiskolánál évi 200 frt, a bollahidai 
ág. hitv. cv. iskolánál évi 54 frt államsegély utalváuyoz- 
tatván, érdekelt községek erről értesittetnek.

A galsai r. k. iskolának államsegély ügyében 
beadott kérvénye pótlás után pártolólag telterjesztetik.

Letenye községnek az iskola államosítása tárgyá­
ban beadott kérelmét, mivel a már előjegyzetteken kívül 
újabb államosításokra megfelelő fedezettel a miniszter nem 
rendelkezik, — nem teljesíthette, azonban ha a község 
az összes tankötelesek befogadására megfelelő iskolát 
állít, ez esetben a tanitó fizetésének kiegészítésére az 
1893. évi 26. t. c. alapján megfelelő államsegélyt enge­
délyezni hajlandó.

Kapillár Mátyás nagy kutasi községi iskolai tanitó 
ii j dij levelét, melyben termény beli járandósága pénz­
értékre váltóztatik az összes érdekeltek megnyugvásával, 
a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Az árvaszéki elnök negyedéves jelentése szerint a fogai 
mazói karnál jun, végén hátrálék volt 8.537, jul. szeptem - 
bőrben beérkezett 9183 s így elintézés alá került 17.720 
ügydarab ; ebből jul. szeptemberben elintéztek 8.027 dbot 
s így október végén hátralékban maradt 9.693 ügydarab. 
Az irodánál junius végén hátrálékban volt 874 jul. 
szeptemberben beérkezett 8.013 s így elintézés alá került. 
8.887 ügydarab ; ebből jul. szeptemberben leírtak és expo 
diáltak 7.964 dbot s így október hó végén hátrá­
lékban maradt 923 ügy darab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint szept mber 
és október hónapban a vármegye területén befolyt adó 
393.809 frt 26,/2 kr. A folyó év január 1-től október 
végéig bezárólag összesen befolyt 1,760.865 frt 65’2 kr., 
melyet a múlt év hason szakában befolyt 1,930.805 irt 
08’A, krral egybehasonlitván, a folyó évben 169.959 frt 
43 krral folyt be kevesebb — Az adóhátrálék volt 
október végén : 1,859.526 frt 14'/2 kr. egyenes adóban, 
144.333 frt 7l'/2 kr. hadmentességi díjban, 1,999.737 
frt 13 '/2 kr. szőlődézsmaváltságban, 293.026 frt 45'/^ 
kr. bélyeg- és jogilletékben, 7.882 frt 09 kr. illeték— 
cgyenértékben, 86.695 frt 31'A kr. fogyasztási- és ital­
adókban, 16.516 frt 03 kr. itlmérési illetékben s igy 
összesen 4,406.716 frt 94y2 kr. Leírásba hozatott január 
óta a) egyenes adóban 37.266 frt 28V2 kr., b) hadmen­
tességi díjban 217 frt 50 kr. Fizetési »halasztás október 
hóban 5 esetben adatott 433 frt 89 kr. tartozásra.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület f. hó 11-én Botfy Lajos 

polgármester elnöklete alatt rendkívüli gyűlést tartott.
Előterjesztetett a honvédelmi miniszternek a város 

tulajdonát képező honvédlaktanyára vohatkozólag érkezett 
leirata, melyben tudatja, hogy a város tulajdonát képező 
laktanyára vonatkozó bérleti szerződést a lejárattól (1904
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évtol) számítandó újabb 15 évre csak az esetben hajlandó 
meghosszabbítani és a fedett lovardát államköltségen 
megnagyobbítani, ha a város a fedett lovarda megna- 
gyobbitásához, valamint a három nyílt lovardához szük­
séges földterületet ingyen adja, a nyílt lovardákat és a 
kis gyakorló teret minden időben használható állapotba 
helyezi, a laktanyai kifogásolt istállókat a használatnak 
megfeleiőleg átalakíttatja, a legénységi laképülethez azzal 
összefüggő árnyékszéket építtet, az irodaépület falainak 
nedvességét megszünteti, a raktárépület alsó részét 
szárazzá téteti. Ezekre vonatkozó kötelező nyilatkozata 
a képviselőtestületnek egyúttal felterjesztendő a honvé- 

'mi miniszterhez.
A képviselőtestület hálás köszönettel fogadja a 

tt lovardának államkültségen megnagyobbitását, vala- 
iíj : :it a bérleti szerződésnek újabb 15 évre való meg^ 
hosszabbitását, egyúttal a felsorolt feltételeket — a 
legénységi laképülettel összefüggő árnyékszék megépíté­
sének kivételével — magára kötelezőknek elfogadja ; mivel 
azonban az így magára vállalandó kötelezettségek foga­
natosítása 9—10.000 írt újabb kiadással jár, ami a város 
összes pénzkészletét teljesen kimeríti: kéri a honvédelmi 
minisztert feliratilag, hogy a szóban forgó árnyékszók 
megépítését, ami a költségvetés szerint 2.348 frt 53 krba 
kerül, szintén államköltségen kegyeskedjék eszközöltetni.

Olvastatott a lovagló iskolai területek megszerzése 
ánt a tanácsi előterjesztés. Tekintve, hogy úgy a fedett 

lovarda megnagyobbitásához, valamint a három nyilt 
jovagló térhez szükséges földterületeket tulajdonosaik a 
árosnak oly magas áron akarják eladni, amely ár a 
ld valódi értékét jelentékenyen túlhaladja s igy a vétel 
yezség utján nem eszközölhető: a képiselőtestület 
íiratilag megkeresi a honvédelmi minisztert, hogy az

évi 39. t. c. 12. § a értelmében a kisajátítást enge­
délyezze, egyúttal a szükséges telkek birtokba vételét 
rendelje el.

Ez ügygyei kapcsolatban, tekintve, hogy az Óla 
külváros végén levő kisgyakorló térnek 10.000 [Jslöl 
nagyságúnak kell lenni, melyhez a beterjesztett vázrajz 
szerint 19 birtokostól kell a kikerekitésbez szükséges 
földterületeket megvenni, a képviselőtestület előzetesen 
egyezség utján eszközleudő megvétellel a ^polgármestert 
felhatalmazza s amennyiben a szükséges területet négyzet­
ölenként 30 krajcárjával nem kaphatja meg, egyúttal 
megbízta, hogy ezekre a területekre vonatkozólag is 
kérje a honvédelmi minisztertől a kisajátítás engedélye­
zését, valamint a szükséges telkek birtokba vételének 
elrendelését.

Olvastatott az ipariskolai bizottság gyűléséről fel­
vett jegyzőkönyv, amely szerint az iparos tanonc isko­
lánál a lemondás folytán megüresedett igazgatói állásra 
egyhangúlag Kovács György és Tikk László elemi 
iskolai tanítókat, a megüresedett rajztanitói állásra Baján 
Ferenc elemi iskolai tanítót és Salczer Miksa ácsmestert 
hozza a bizottság javaslatba. A képviselőtestület a bizott­
ság javaslatához képest Kovács Györgyöt iparos tanonc 
iskolai igazgatónak, Baján Ferencet rajztanitónak megvá­
lasztotta.

Baján Ferenc elemi iskolai tanítónak — beterjesz­
tett kérvényére — 1896. évi november hó 1 tői fogva 
első ötödéves korpótlék gyanánt évi 50 frt folyóvá 
tétetett.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tanács által 
Zala-Egerszeg rengezett tanácsú város házi és gyámi 
pénztáraiban felszaporodott pénzek gyümölcsöztetéséről 
egybeállított következő szabályrendeletet:

1 §. 11a a város házi és gyárai pénztárában az előre 
látott közelebbi szükségleten felül a pénz lüö írtra föl 
szaporodik, a városi pénztárnok az ily pénzfölösleget a 
Zala -Égerszögen székelő takarékpénztári részvénytársasá­
goknál, nevezetesen: a zala-egerszegi takarékpénztári 
részvénytársaságnál, a zalavármegyei takarékpénztári 
részvénytársaságnál és a zalamegyei központi takarék 
pénztári részvénytársaságnál helyezi el oly módon, hogy 
az említett takarékpénztárak mindegyikében városi- és 
árva pénzek lehetőleg egyenlő összegben gyümölcsöztesse- 
nek. A városi pénztárnok azután a városi házipénztárt 
illető pénzek elhelyezéséről a városi tanácsnak, az árva 
pénzek elhelyezéséről pedig a városi árvaszéknek haladék
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nélkül írásbeli jelentést tenni tartozik,
2. §. A Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 

árvaszéke részére alkotott szabályrendelet 16. § -a hatályon 
kívül helyeztetik.

Ezen szabályrendelet felsőbb megerősítés és kihir­
detés után azonnal hatályba lép.“

Hivatalos rovat,
Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa által köz­

hírré tétetik, hogy Zala Egerszeg város képviselőtestülete 
1896. évi november hó 11-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésében a nZala Egerszeg rend. tan. város házi és 
gyárai pénztárában felszaporodott pénzek gyümölcsözte- 
tésérol“ szabályrendeletet alkotott, mely az 1886. évi 
XXII. t. c. 27. § a értelmében 1896. évi november hó 
11-től egész december hó 11-ig közszemlére kitétetik, 
s minden nap a hivatalos órák alatt a városi főjegyzői 
irodában bárki által betekinthető.

Zala-Egerszeg, 1896. november 11-én.
Botfy Lajos polgármester.

Helyi megyei és vegyes hírek.
Főigazgatói látogatás. Dr. Spitkó Lajos kir. taná­

csos, székes-fehérvári tankerületi kir. főigazgató, f. hó 
11-én a főgymnasium hivatalos látogatására Keszthelyre 
érkezett. A főigazgató Keszthelyről Sümeghre utazik a 
jövő héten, hogy az ottani reáliskolát meglátogassa.

Keszthely város képviselő testületé í. hó 7-én 
tartott ülésében a tanács beterjesztette Vaszary Kolos 
n joros hercegprímásnak 100.000 koronás alapítványáról 
kiállított alapító levelét, mely egész terjedelmében fel- 
olvastatyán a képviselőtestület azt állva hallgatta meg s 
a egmélyebb hálájának kifejezése mellett vette tudo­
másul. A tanács által előterjesztetett másik két alapító

levél, — melyek milleniumi alapítványokról szólnak, — 
szintén jóvá hagyó tudomásul vétetett. A keszthely— 
tapolezai vasút segélyezésére vonatkozólag elhatároztatott, 
hogy azt újból napirendre íiizi ki a képviselőtestület 
s oda fog hatni, hogy a keszthely—tapolezai vasút ki 
épülhessen. Városbiró megbizatott, hzgy az áliami polgári 
leányiskola épülete számára a Ross-féle telket vegye meg.

A Valiczkavölgyi vízi társulat f. hó 12-én Zala- 
Egerszegen a városháza tanácstermében renkíviili köz­
gyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát a társulat 
igazgatójának választása képezte. Az alapszabályilag 
előirt titkos szavazással a közgyűlés tagjai Kayser Vilmos 
baki urodalmi ispánt választották meg a társulat igaz­
gatójává.

Társasköri közgyűlés. A keszthelyi társaskör f. 
hó 8 án délután tartotta meg évi rendes közgyűlését 
Bogyay Máté társaskör! elnök elnöklete alatt. Először 
is a választmány tett jelentést a lefolyt egyleti élet ese­
ményeiről. A múlt évi számadások terjesztettek elő, 
a<zutáu az 1896/7. évi költségelőirányzat állapíttatott meg. 
Tisztviselőkké választattak : Bogyay Máté országgyűlési 
képviselő elnökké, Lénárd Ernő közjegyző alelnökké, 
Sövegjártó Lajos pénztárnokká, Dr. Lovassy Sándor 
jegyzővé; továbbá megválasztották a 12 tagú választmányt.

Változás a nagy-kanizsai főgynasium tanári ka­
rában. A kegyesrend kormánya Matirkó Konrdd nagy- 
kanizsai főgymnasium tanárt a privigyei algymnasium 
igazgatójává s az ottani kegyesrendi ház főnökévé ki­
nevezte. Helyébe Nagy-Kanizsára jönnek Karsay János 
és Schultz Ernő tanárok.

Erzsébet ünnepély. A balaton-furedi „Erszébet“ 
szeretetház ez évben épen úgy, mint a megelőző évek­
ben, Erzsébet ünnepélyét, fenséges Védnöknője névnapját, 
f. hó 19 én tartja meg.

Köszönetnyilvánítás. Elhunyt Martontalvy Sándorné 
született Stern Karolin úrnő emlékére, hagyatékából be 
küldetett hozzám a helybeli szegények részére 125 frt, 
a népkonyhának 50 frt és a Chanuka egyletnek 25 frt; 
Kaizer János úr (Bécs) a népkonya javára 6 frtot adó 
mányozott, mely összegért köszönetét mond az elnök.

A zala egerszegi községi iskolaszék f. hó 15-Gn 
délelőtt 11 órakor a polgári fiú iskola tanácstermében 
gyűlést tart, melynek tárgyát a folyó ügyeken kívül 
a kisdedovoda felügyelő választmánya nőtagjainak válasz 
tása képezi.

Állandó gazdasági tudósító. A fölmivelésügyi m. 
kir. miniszter Strausz ílórián dobrónaki plébánost az 
alsó-lendvai járásra nézve állandó gazdasági tudósítói 
tiszttel bizta meg.

Milleniumi kitüntetés. A kereskedelemügyi miniszter 
az ezredéves kiállítás alkalmából Vastag János tapolezai 
kiállítónak kiállitásáértazezüstérmek egyikét adományozta.

Elemi iskolai tanítóink fizetésügye. Vármegyénk 
kir. tanfelügyelője a f. hó 10-én tartott közigazgatási 
gyűlésen előterjeszté az államosítandó zala-egerszegi 
községi elemi iskolák tantestületének fizelésiigyét. A 
közigazgatási bizottság a tantestület kérvényét pártolólag 
terjeszti fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

Vadaszat eredménye. Festetics Tass-'ló gr. keszthelyi 
és berzenczei vadászterületén ez év folyamán 32 szarvas 
került terítékre. A szarvasokat gr. Festetics Tassilo,
Beüss Henrik herceg, Ellis tábornok, Paar Károly gr

M. E. Stomor és Festetics Vilmos grófDeyra gr., 
lőtték le.

Kitüntetett megyei gyár. A Weiss 1. C. nagy 
kanizsai gépgyár által készített „Zala Drill“ vetőgépet a 
békésmegyei gazdasági egyesület bíráló bizottsága Ííállay 
Ödönnek, a békés csabai földmives iskola igazgatójának 
elnöklete alatt, a napokban kipróbálta. A bíráló bizott­
ság a vetőgép előnyeit részletesen felsorolván bírálatában , 
Weiser J. B nagy-kanizsai gépgyáros „Zala-Drill“ 
vetőgépét tökéletes és jó szerkezetű gépnek tartja, mipél 
szélesebb körben való elterjedését jó tulajdonságainál 
fogva kívánatosnak jelzi.

Iparhatosagi megbízottak választása tárgyában 
kibocsátott hirdetmény: „Zala-Egerszeg rendezett tamácsú 
város tanácsa, mint I-ső fokú iparhatóság részéről köz­
hírré tétetik, hogy az 1894 ik t. c. 164. § a értelmében 
Zala-Egerszeg r. t. város területére az 1897-ik évre 
az l-ső fokú iparhatóság mellé 1896 ik évi november 
hó 22-én húsz iparhatósági megbízott fog megválasztatni. 
— Belhivatnak a t. c, iparos- és kerskedő urak, hogy a 
kitűzött határ időben délután 3 órára a városháza tanács 
termében minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. 
Zala-Egerszegen, 1896. évi november 9-én. Botfy Lajos, 
polgármester.

A „Nagy-kanizsai kereskedő ifjak önképzö egylete11

f. hó 7-én szép számú közönség részvétele mellett ülte 
meg fennállásának negyedszázados ünnepét. Az egyesület 
büszkén tekinthet vissza múltjára ; nagy szolgálatot tett 
e határszéli városban a kereskedő ifjak között a magya­
rosítás terén. Működési körébe többé-kevesbbé bevonta 
a nagyközönséget is, amelynek részben szórakoztatására, 
részben ismeretei gyarapítására estélyeket rendezett, 
amelyekre kiváló Írókat hívtak meg, akik felolvasásokat 
tartottak; rendeztek hangversenyeket elsőrendű hazai 
művészek közreműködése mellett. A jubeláris ünnepséget 
igen sikerült bankett zárta be.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Nagy Géza 
országos statisztikai hivatali dijnokot a tapolcai kir. 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté nevezte ki.

Adómentes pálinkafőzők figyelmébe ajánljuk a 
polgármester részéről kibocsátott hirdetményt: ^"elhivat­
nak mindazon birtokosok, kik adómentes pálinkafőzés 
iránti szándékukat annak idejében bejelentették, a főzési 
iveket 1896. évi november 23-ika vagyis a megállapított 
főzési idő előtt a zalaegerszegi m. kir. pénzügyőri szakasz­
nál annál bizonyosabban átvegyék, mert különben az 
adómentes pálinka főzés kedvezményétől elesnek. Zala- 
Bigcrszeg 1896. november 13 án. Botfy Lajos polgármester.

Vasúti előmunkálati engedély meghosszabbítása. 
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr. Köves Jenő 
ügyvéd, veszprémi lakosnak a Veszprémtől Tapolczáig 
vezetendő gőzmozdonyu vasútvonalra megadott előmun­

kálati engedélynek ez évi szeptember hó 23-ig meg­
hosszabbított érvényét a lejárattól számított további egy­
évié meghosszabbította,

Országos vásár. Keszthelyen f. hó 12-én igen 
élénk országos vásár volt, ami annak tulajdonítható, hogy 
hosszú szünet után marhavásár is volt, megszűnvén a 
vidéken a száj- és körömfájás.

Hasznos házi állatok betegsége. A földmivelésügyi 
minisztérium részéről egy beállított kimutatás szerint 
vármegyénk területén legutóbb a ragadós száj-és köröm­
fájás 44 községben (431 [udvarban), a sertésorbánc 2 
községben (2 udvarral), a sertésvész 53 községben lépett fel.

A zala-egerszegi ipartestületnek f. évi november 
hó 9-én tartott választmáuyülés határozata szerint a 
tanoncszegődések és szabadulások ezután kirárólag mindig 
vasár és ünnepnapokon délelőtt 9 órától 12 óráig eszkö­
zöltetnek az ipartestület hivatalos helyiségében.

Eladó Ó- bor. Háshágyon nagyobb mennyiségben 
ó bor eladó finom fajú szőlőkből. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban.

Figyelmeztetés. Lapunk téli vasúti menetrendjé­
ben tévesen volt felvéve, hogy Zala Égerszögről Bobára 
reggel 6 ó. 30 perckor indul vonat s Bobáról Z.-Egerszegre 
este 9 ó. 18 perckor is érkezik vonat; mert e két 
közlekedés — amely a Budapest—gráczi gyors vonattal 
volt összeköttetésben — október hó 1-én megszűnt. 
Jelenleg az alábbi kiigazított menetrend az érvényes okt. 
1-től fogva.

Téli vasúti menetrend. Z.-Egerszegről indul Bobára 
9 ó. 29 p. d. e., 4 ó. 49 p. d. u.; Csáktornyára 4 ó. 54 
p. reg., 5 ó. 54 p. d. u. Zala-Eger szegre érkezik: Bobáról 
9 ó. 28 p. d. e, 5 ó. 44 p. d. u. Csáktornyáról 9 ó. 
13 p. d. e., 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg 
és Szeut-Iván között: Zala-Eger szegről Szent-Bánra indul 
6 ó. 22 p. reg. 11 ó. 39 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. n., 5 
ó. 08 p. d. u. Szent-Bánról Zala-Eger szegre érkezik: 8 
ó. 19 p. reg., 1 ó. 03 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó. 
53 p. este. Szent-Bánról indul Nagg-Kanizsa felé 6 óra 
4 p. reg. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 6 ó. 12 p. 
d. ír (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
Szent-ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 36 p. reg., 9 
ó. 52 p. reg. (gyors vonat), 3 ó. 15 p. d. u., 2 ó. 15 
ej jel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra 
érkezik 7 óra 22 p. este.

Uj zenemüvek, id. Ábrányi Kornélnak, a magyar 
zeneszerzők érdemes nesztorának „7-ik magyar ábrándját“ 
az imént adta ki a Rózsavölgyi és társa cég. A hatásos 
szép mű háom népdalnak sikerült feldolgozása. Techni­
kailag nem lép fel nagy követelményekkel, minden jó- 
középszerű zongorás bátran eljátszhatja. A füzet ára: 
3 korona. Ugyancsak Rózsavölgyi cégnél jelent meg: 
Herczenberger Dezső „Fálrnay “-keringője, a művésznő 
sikerült arcképével díszítve. Ezen keringőn igen elegáns 
graciózus tónus vonul át, könnyen játszható volta pedig 
éppenséggel ajánlóvá teszi. Ára 2 korona. — Gróf Szapáry 
Fal : keringő ára 2 korona. A fiatal magyar mágnás­
nemzedék ezen kiváló tagja, a zeneszerzés terén szép 
sikereket arat. Dalait székiben éneklik. — Mindezen 
zeneművek kaphatók Rózsavölgyi és társa cs. és kir. 
udvari zeueműkereskedésében, Budapest, Kristóftér 3.

A kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 2l-ik száma a következő tartalommal 
jeient meg: Konyhakertészet. B. Gobóezy M.: A meleg­
ágyakról általában Nietz X. Ferenc: A csiperke gomba 
tenyésztése. Mauthner Ödön: Talajjavítás a kertben 
Hreblay Emil: Gyógynövények termelése és értékesít 
tése. Gyíimölcsészet. Angyal Dezső: Burdett Angelina 
Rá le Károly : A fák és cserjék szaporítása. Reichart 
István : „Gordon“ fák nevelése. Diszkertészet. Heykál : 
Amygdaiops's Lindleyi. Reisz Kristót: Kert művészet és 
kertstilus, . v Grevilleák kultúrája Wagner János: A
méhlegelő javítása. Marc B1ere ne

erago masouvirágzása.
hólab'ia.
B^azekas

Borbás 
Bálint :Vince : A kecske 

8zrp bogyókkal diszlő iák. Lugas. Gergely István : A 
rigolirozásról. Gép és eszközleltár. Vitályos: Jácint 
támasztó ruganyos virág tartóval. D’Artagnan : Mulatság 
a nádor kertben. Hírek. Apró szakközlemények. November 
havi teendők, hzines műmellékletek: Burdet Angelina 
Amygdalopsis Lindleyi. Bemetszetek.

Halottkémi jelentés.
Zala Egerszeg rend. tan. város területén folyó év október 

havában meghaltak :
L Dömötör Sarolta, 7 hetes, rk. ttelen,
2. Eisinger Ignác, 78 éves, izr. özv. magáuyzó,
3. Bölcs György, 86 éves, rk. özv. nyug. járásbiró,
4. Bodó Mári, 26 éves, rk. hajadon cseléd,
5. Horváth Józef, 38 éves rk. nős napszámos,
6. Zsomboly Hermina, 3 hetes, rk. napszámos gyermeke,
7. Báli Mariska, 7 éves, rk. lakatos gyermeke,
8. B.berhard József, 31 éves, rk. nős szabó,
9. Kondor István, 7 hó, rk. földmives fia,

10. Németh Mari, 3 hó, rk, kőműves gyermeke,
11. Rózsás Jóska, 11 hó, rk. ttelen,

Psfa,ndy Kálmán, 62 éves, nőtlen díjnok, ág. hitv.,
13. )váry Amália, 18 éves, rk. hajadon,
14. Horváth Istvánná Kondor Rozi, 62 é. rk. béres neje.

Zala-Egerszegen, 1896. november 1 én.
Dr. Grííner Adolf v. orvos.

Báli selyem-szöveteket 35 krtó
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krij 
méteienkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da 
rnaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 200< 
szm és mintázatban stb. a megrendelt áru postabér é 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordul 
tavai küld: Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító 
seljomgyára Zürichben Svájczba címzett levelekre 
!f kros> levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó

i MaSyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
! telnek.
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A város központjában. Újonnan berendezve. Villanyos 
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ad 5912/tkv. 96.
7mk&

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, 

küzhirré teszi, hogy Fürsth Samu zalaegerszegi lakós 
végrehaitatónak HajgatO József letenyci lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 70 írt. tőke követelés és járulekai iránti 
végrehajtási Ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zala egerszegi 244. sztjkvbeu Hajgató 
Gyula, Hajgató Ferencz, Hajgató István, Hajgató Hemm, 
Hajtató József kk. tulajdonául fölvett ingatlanokból 
kiskorú Hajgató József !/5 öd rész jutalékára és pedig 
2b9 hrsz. alattira 771 írtban, 2693% hvsz.alattria 2b 
írtban 290, b hrsz. alattira 2 írtban, a zala-egerszegi 1800 
sztjkvbeu ugyanazok tulajdonául fölvett 2ol</a hisz. 
ingatlanból ugyanannak %-od részbeni jutalékai a 2^2. 
írtban, úgy azonban, hogy ezen utóbbi ingatlanokra c. 
3007 ik sz. alatt lloryáth Alojzia özv. Hajgató Ferencné 
javára bekebelezett haszonélvezeti joga árverés áltál 
nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a lennebb megjelölt ^ ingat­
lanok az 1897. február hó 1 só napjait ti. e. 10 órakor 
Zala-Egerszegen,a tkvihatóság irodájában megtartandó nyíl 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is
eladatni fognak. . .,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
becsáráuak 10% át vagyis 77 írt 10 kr, 2 frt tiü kr, 
20 krt 22 írt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LA. 
t c 49 s ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t c. 
170. 8 a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eló - 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszogáltatni.

Zala Égerszög, 1896. évi november 2-án.
Rutich, kir. trvszéki biró.

ad. 5250/tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kír. kincstár veS^e* 
hajtaténak Major Janos és neje Pék Juli végrehajtást 
szenvedő elleni 38 írt. 28 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a nagy-kapornaki 401. sz. tjkvben 
itj. Major János és neje Fék Juli tulajdonául fölvett 
következő ingatlanokra: 178. hrsz. alattira Ibi. Írtban, 
259 hrsz. alattira 77. írtban, 453. hrsz. alattira 1 írtban ; 
a n.-kapornaki 630. sztjkvbeu 915. hrsz. alatt ugyan­
azok tulajdonául fölvett ingatlanra 100 írtban, a nagy- 
kapornaki 642. sztjkvbeu Pék Juli tulajdonául fölvett 
462. hssz. ingatlanra 46 forintban, a nagy kapornak! <41. 
sztkvben 463. hrsz. alatt felerészben Pék Juh, felerészben 
Pék Mári tulajdonául fölvett ingatlanokból Pék Juli 
felerészbeni jutalékára 18 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1896. évi december hö 4 lk 
napján d. e. 10 órakor Nagy-Kapornakou a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10%-át vagyis 16 írt 20 krt, 7 írt 70 krt, 10 
krt 10 írt, 4 írt 60 krt, 1 írt 80 krt, készpénzben, vagy az 
1881. LX.’ t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t c 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága.
Zala Égerszögen, 1896. évi augusztus hó 3 án.

Rlltich, kir. trvszéki biró.

660 v. 1896. sz.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102 S a értelmében ezennel közhírté teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 9182. számú végzése által 
Bodis Mátyás sümegi lakos végrehajtató jav ra 
Derencsény Pál zala-egerszegi lakós ellen lo< tit Oo M. 
tőke, ennek 1896. áprils hó 4 tői járó 6%-os kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 2091 írtra becsült bol 
cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő el- 
adatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis Zala_ 
Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi november ho 
16 ik napjának d. u. 2 oraja batáridőül .k,tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1/81.
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. október hó 23-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

5534/v, 1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t e. 
109 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerázegi kir. járásbíróság 5534/96. p. sz. végzése által 
a nagykanizsai bank egyesület részvenytarsasag végre 
hajtató javára Bogdan Lajos és társai zala cserszegi 
lakósok ellen 190 írt tőke,ennek 1800. március hó 
13 tói járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával b róilag lefoglalt es 
írtra becsült két ló, egy hintó, egy lószekér és egy pár 
lószerszámból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi 
november hó !8-ik napjának d. e. 10 »órája határidőül 
ki tüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az I8bl. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zaia-Egerszegen, 1896. november hó 2-án.
Szendv Ferenc kir. bir. kiküldött.

ad. 6631/tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy Juhasz József végrehajtatnak Pers 
Örzse zala-egerszegi lakós végrehajtást szenvedő ellem 
végrehajtási ügyében Fenyvesi Miksa utóajánlata folytán 
az újabb árverést a z.-egerszegi kir. törvényszék területén 
levő a zala egerszegi 2184 sztjkvbe Pers örzse tulajdonául 
fölvett következő ingatlanokra : 3892 1 hrszám alattira 
197 írtban 3892 5 hrszám allattira 143 Írtban ezennel 
meghatározott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanokaz 1896. december ho M ik 
napján délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság
“m l , . .1-_a mpfö aül'

kikiáltási áron aiui ia unucun.
Árverezni szád ék ózó k az utóajánlatot tevő kivé­

telével tartoznak az ingatlan becsárának 10°/°-át vagyis 
10 irt 70 krt, 14 írt 30 krt készpénzben, vagy az lööl. 
LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. évi november l-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez eteum, avagy az 1881. 
IX t c 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
“■"■ffi’wTta-Mi mint tkvi hatóság.

Zala-Lgerszeg, 1896. évi november hó 5*én.
Rutich, kir. trvszéki biró

3987/kig. 95.

Árverési hirdetmény.
A KERKA-KFTAS község volt úrbéres 

közönség tulajdonát képező erdejében a 
nagyméltóságu földmivelésügyi minister urnák 
32800/895. számú rendeletével engedélyezett 
mintegy 36 38 kát. holdnyi területen felszám­
lált: 800 szál tölgyből mintegy 2268 nv 
és 2665 szál erdei fenyőből mintegy 126* m 
tevő rail és épületi la anyag nyilvános 
árverésen 1896. évi november ho 30 an d. 
8. 10 Órakor Kerka Kutason a községházánál 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 17486 forint. Árverezni kívá­
nók a kikiáltási árnak 10%-át az árverés 
megkezdése előtt készpénzben kötelesek le­
tenni.

Szabályszerűen kiállított és 10% bánat­
pénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is az 
árverés megkezdése előtt elfogadtatnak.

Az árverési teltételek az a.-lendvai járási 
főszolgabírói hivatalban és Kerka kutas község- 
ban a községházánál megtekinthetők.

A. Lendván, 1896. évi novem. hó 5-én.
SZMÜD.TS VIKTOR főszolgabíró.

Q

’’tik AW ÁV

$̂
 Zalamegyében Zala-Egerszegtől 4 ^

1 km. távolságra egy 300 kát. hold ki- ^ 
w terjedésű szántóföld, rét és erdőből ^ 
r álló birtok úri lakkal és gazdasági £ 
^ épületek bárbeadandók. r

A Bővebb felvilágosítás nyerhető ^
Y Kovács Károly ügyvédnél Zala- Nj 
^ Egerszegen. A

661/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré tesz,, hogy a z 
egerszegi kir járásbíróság 8116. szánni végzése áltál 
dr Grünwald Samu ügyvéd zalaegerszegi lakós végre
hajtató javára Balog István és neje zala egerszegi lakóso
ellen 37 írt 66 kr tőke, ennek 1896. február hó o-tol 
járó 5% os kamatja, úgy járulékai erejéig elrem e 
elégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 874 

lapián délelőtt íu orator i ? & uráliit hntnrok hordók, épületfa, gabona, széna,
rodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapr írtra áUÓ i’ngóságok nyilvános árverés utján
lőtt kikiáltási áron alól is eladatni .ognak. ^ ^ ^ j Lndő ejadatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis

Pozvában leendő eszközlésére 1896 évi november ho 
16-ik napjának d. e. 10 oraja határidőül k,tűzetik és

07PI1HP n v mecTieprvxessel

40 hangú 2 reg. nagyság 15'/2

Csak

4 forint 50 krajcárért
szállítom világhírű

»Bohemia“
huzóliáriiioiiikáiniat, hosszú billen­
tyűkkel és valódi gyöngykarikákkal. 
Ez':n harmonikáknak 11 részből álló 
kettős fúvója van, mely részek elpusz­
títhat lan fémsarkokkal vannaK ellátva.

A hangok egyes lemezeken van­
nak, melynél fogva a harmonikáknak 
pompás orgonaszerii hangjuk van.

33 cm. 4 írt 50 kr.
5 „ 50 „
6 - 50 „

34 
34%

Öuoktatási iskola ingyen. - Posta és csomagolás 60 kr. 
Képes árjegyzék ingyen.

C. A. Schuster, harmonihWszitö
G r a S I i t Z, Csehország.

Szétküldés utánvéttel. — Átcserélés megengedve. 
Összeköttetések ismételadókkal kerestetnek.

Képviselőségek
es

Ígérőnek becsárou alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vetelara az ISol. évi 

LX t. e. 108. § ában megállajiított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1896. október hó 22-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

£ g 3f B o k s é g e fc

törvényesen megengedett

r~ei SORSJEGYEKNEK

havi részletfizetésre
való eladására

betöltiíetok egy elsőrangú bankháznál (1 ész­
vény társaság) magas jutalék és ÜXllin mellett. 

Ajánlatok „Kiváló Cl ö 1 jelige alatt.

ECKSTEIN BEKMÁT
hirdetési irodájába

Budapest, Fürdő-utca 4. sz. intézendők.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


